

XIAMEN DAILY



2023年1月 /

农历癸卯年正月初四 第22543号 今日4版







全力以赴夺取一季度"开门稳""开门红"

崔永辉实地调研春节不停工项目不停产企业

本报讯(记者 詹文)昨日,市委书记 崔永辉走访调研部分春节期间不停工项 目、不停产企业,代表市委、市政府向坚 守岗位的一线工作人员致以新春问候和

兔年新春,我市的重点项目、重点企 业一线仍是一派热火朝天的生产建设场 景。在位于火炬高新区同翔高新城翔安 片区的厦门天马光电子有限公司第8.6 代新型显示面板生产线项目工地,工程 车来回穿梭,现场300多名施工人员紧 张有序作业。该项目总投资约330亿元, 计划2026年建成,投产后将显著提升厦 门在全球显示领域的区域中心地位。崔

永辉详细了解项目建设进展,向奋战在 一线的建设者拜年,对大家的敬业精神 表示赞许,鼓励大家在保安全保质量的 前提下,全力加快建设进度,确保项目早 日建成、发挥效益,助力我市先进制造业

厦门科司特电子工业有限公司是电 源行业极具实力的供应商。崔永辉实地 察看企业生产线,了解企业生产经营销 售等情况,关心询问是否有困难需要解 决,勉励企业坚定发展信心、保持发展态 势,再接再厉、乘势而上,实现更大发 展。崔永辉要求相关部门主动靠前,精 准服务,积极协调解决企业发展中遇到

的问题,全力保障在厦企业做强做大。

厦门轨道交通6号线集美至同安段, 是深入同安城区的首条地铁线路,目前 集同段15座车站均已开工建设。为了保 进度,春节期间,这里共有400多名建设 者坚守岗位。崔永辉走进不停工的潘涂 站,了解工程建设进度、施工组织、安全 管理等情况,亲切看望坚守一线的建设 者,感谢大家为城市发展作出的贡献。 崔永辉叮嘱项目建设单位要压紧压实安 全生产主体责任,持续保持奋勇争先的 干劲,抢抓开春黄金施工期,科学有序组 织施工,奋力跑出项目建设"加速度"。

崔永辉表示,今年是全面贯彻落实

党的二十大精神的开局之年,也是厦门 努力率先实现社会主义现代化的关键 之年,全市各级各部门要认真贯彻落实 习近平总书记重要讲话重要指示精神, 落实省委"深学争优、敢为争先、实干争 效"行动要求,提振比学赶超的精气神, 更好统筹疫情防控和经济社会发展,更 好统筹发展和安全,加强项目全生命周 期管理,抢抓机遇、开足马力,攻坚克难、 争先创优,全力以赴夺取一季度"开门 稳""开门红",为完成全年目标任务开好 局起好步。

市领导李辉跃、连坤明参加走访



2023 癸卯兔年 春节特别报道

景区景点

旅游人气旺

●我市多个景区游客接待量

●鼓浪屿上岛人数连续两天

创下近三年同期新高

A02版

各大商圈 消费热力足

●今年春节,厦门新老重点商 圈客流量均同比增长20%以上

●厦门消费节"心动跨年"迎 新春嘉年华超百场促消费活



动点亮市场



掀起观影潮

●由厦企第一出品的《中国乒 兵之绝地反击》昨上映

●《流浪地球2》《满江红》等四 部春节档热映电影也有厦企 参与联合出品



A03版

民生安置房 过年长个子

湖里区各重点项目掀起建设新热潮 为"岛内大提升"赋能添力

文/本报记者 陆晓凤 庄筱婧 通讯员 陈瑜瑾 图/本报记者 林铭鸿

今年春节期间,湖里区不少建 设者放弃春节回家与家人团圆的 机会,坚守在各大重点项目工地一 线,助力"岛内大提升",与工友一 起在工地度过了一个充实且忙碌

在湖里东部,金林湾花园安 置型商品房四期、美仑花园安置 房(二期)、钟宅北苑安置房二期、 下忠安置房等一个个见证湖里 "两高两化"建设进程的项目正在 不停地"长高""变大"。

清晨7时许,郑镖和工友们已 经早早地抵达了金林湾花园安置 型商品房四期的工地现场,安全 检查、工程验收……热火朝天的 一天在晨曦微露中开启。

这是湖里东部旧村整村改造 的民生工程,计划于2025年8月 22日竣工验收。作为项目负责 人,万嘉成建设发展有限公司项

目经理郑镖一刻也不敢停歇,这 个春节他7天都要在岗位上。

"安置房耽误不得,希望我们 拼命干早日完工,让居民早日住进 新家。"郑镖介绍,该项目总投资 13.7亿元,总用地面积约3.8万平 方米,总建筑面积约26.5万平方 米,将建设2439套安置房。

眼下,安置房的施工已经进入 关键阶段,他们正抢抓进度进行部 分主楼结构施工、土方开挖并同步 进行桩间喷锚,已完成总工程量的 21%。"看到工程进度表每天都在 刷新,所有的加班加点都有了意 义。"一名建设者笑着告诉记者。

为了抢抓工期,今年春节,郑 镖主动留守,和50多位工友一起 在厦门过年。"春节期间放假两个 半天,其他时间照常工作,工地食 堂会给我们准备丰盛的年夜饭, 留在厦门的员工每人还会有一个 红包和慰问品,大家的工作热情 都很高涨!"郑镖说。

(下转A02版)



在湖里东部,各安置房项目正在不停地"长高""变大"。图为金林湾花园安置型商品房四期。

(点击)

8个重点项目不停工 近500名建设者坚守工地

据湖里区重点办统计,今年春节期间,湖 里区共有8个重点项目不停工,近500名建设 者坚守工地一线,确保项目正常运转。 湖里区通过建立"1+6+2+9"工作机制,

强化"五办"联合调度,高位推动"岛内大提 升"工作。该区将继续以"岛内大提升"为总 抓手,坚持应急与谋远相结合,统筹发展和安 全,全面加快"两高两化"中心城区建设。

岛外新校园 施工不打烊

集美中学新校区项目争分夺秒抢工期 目前工程进度比计划提前约25天

本报记者 林桂桢 通讯员 林志杰

高耸的塔吊伸向蓝天,长长 的吊臂缓缓转动,工人们穿梭于 脚手架中……这一幕忙碌的景 象,发生在昨日的集美中学新校 区项目工地。

作为省、市重点建设项目,集 美中学新校区位于集美新城北站 片区、轨道1号线厦门北车辆基地 以西。项目总用地面积约7万平 方米,总建筑面积约7.45万平方 米,建成后将提供60个班、3000 个普通高中学位。项目于2022 年10月1日主体工程开工,目前 正在进行地下室及主体结构施 工,预计2024年9月投用。

"该项目需于2024年6月完 成联合验收,2024年9月按时交 付学校使用,合同工期为621天, 时间相当紧迫。"项目代建单位厦 门市特房海湾投资有限公司集美 中学新校区代建部经理严序柳介 绍,为挽留各班组劳动力,项目部 采取奖励措施,积极动员工人错 峰返乡,科学合理安排施工。对 于春节坚守岗位的工人,项目部 主动与劳务公司沟通,组织工人 家属来厦过年,并精心准备了年 夜饭,组织了新春慰问,为工人送 去温暖和关怀。

严序柳说,大部分工人都留 守现场施工至1月16日,春节期 间现场劳动力也稳定在近70人, 在严把质量关和安全关的前提 下,争分夺秒抢工期,为节后施工 腾出作业面。接下来,随着工人 陆续返工,预计1月28日起现场 劳动力将达到120人,元宵后将 达到300多人。 (下转A02版)



【进度】

据了解,2022年6月25日,集美中学新校 区项目基坑及土石方工程开工,项目部克服了 多重施工难题,采取分区域穿插施工"跑步进 场"。进入主体施工阶段后,经项目统筹规划,

提前各工序穿插,合理划分桩基验收检验批, 并加大人材机投入,原计划在2023年1月份完 成的桩基施工,在2022年12月14日就已完 成。目前工程进度比计划提前约25天。